

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egyes szám ára 25-30 fillér.

Orosz bolseviszták a német börtönökben.

Berlin, okt. 16. Noske a nemzeti gyűlésen a hozzá intézett interpellációra kijelentette, hogy Németország nem veheti fel Oroszországgal az összeköttetést, mert most nagyszámú orosz bolsevista van a német börtönökben, mivel ők rendezték a müncheni véres napokat. Szabadonbocsátásukat pedig Németország biztonsága nem engedi meg.

Borchold a hadüzenetről.

Zürich, okt. 16. Borchold Lipót gróf, a monarchia volt külügyminisztere, cikket írt a Neue Züricher Zeitungba. Az exminiszter cikkében azt állítja, hogy a hadüzenet kényszerítés volt, amely elől a monarchia nem térhetett ki. Állításának bizonyítására az 1914-ben kiadott osztrák-magyar vörös könyvből idéz.

Egy szocialista vezér kivégzése Moszkvában.

Berlin, október 16. A Vorwärts stockholmi jelentése szerint azok között az orosz szocialisták között, akiket a moszkvai merénylet miatt a bolseviszták kivégeztek, Wladimir Rosanov is halálát lelte. Rosanov mint a menyeviki párt tagja, ahhoz az orosz küldöttséghez tartozott, amely 1917. nyarán részt vett a stockholmi nemzetközi értekezleten.

Elő kell vezetni a fejős teheneket. Hirdetmény.

A román kir. 6. és 7. számú rekvizitáló bizottság a város területén levő fejős teheneknek elővezését rendelte el.
 Ezen rendelet alapján felhívom mindazon lehén tulajdonosokat, akik a fejős tehenek állományuknak 20 százalékát (egy ötdrészete) a román rekvizitáló bizottság által megígazolhatóan el nem rekvizitáltatott, hogy fejős teheneket folyó évi október hó 18. án, szombaton reggel 8 órára, a helybeli baromvadászra a rekvizitáló bizottság elé vezessék e ő.
 Az elő nem vezetett tehenek kérés nélkül lesznek elrekvizitálva és a tulajdonos 10 000 koronáig terjedő pénzbüntetésre sújtatik.
 Debrecen, 1919. október 13.
 Polgármester.

Esterházy Móric és Festetics Sándor igazolási ügye a Nemzeti Kaszinóban

A Nemzeti Kaszinóban most folynak az igazolási tárgyalások azokkal a tagokkal szemben, akik ellen gyanu merült fel, hogy a forradalom és a proletárdiktatura alatt a kaszinó tradícióinak meg nem felelő magatartást tanúsítottak. Főmerült az a terv is, hogy eljárás indítsanak mindazon tagok ellen, akik valamely szakszervezetbe beléptek. Ez a terv azonban nem valósult meg, mert hiszen kétségtelen, hogy ezek a belépések csak az általános kényszerhelyzet hatása alatt történtek.

Egyes tagok ellen azonban a legszigorubb vizsgálatot tartották, amelynek során a legkisebb részletkérdést is behatóan föl-kutatották. Így vizsgálat volt többek között Festetics Sándor gróf a forradalmi kormány volt hadügyminiszter ellen, valamint Esterházy Móric volt miniszterelnök ellen is, aki ellen az volt a vád, hogy a földművelésügyi népbiztosságnál állást fogadott el. Az eddigi eljárás során megállapítást nyert, hogy Esterházy Móric viselkedésében semmi olyan nem volt, amiért őt joggal vád érhetné.

Politikai helyzet. A pártvezetők tanácskozása

A politikai körökben egyre jobban erősödik az a kívánság, hogy az ország súlyos helyzetéből a régi és tekintélyes politikusok bevonásával kell a kibontakozás megkeresni. Ennek főleg az az akadálya, hogy a különböző kis pártok és másod-, sőt harmadrangú politikusok személyes harcába a régi, kipróbált államférfiak nem akarnak bekegyezni.

Mértékadó helyen vett értesülésünk szerint nemlehető, hogy hamarosan fordulat fog beállni. E szerint a kormány mai összetételében csak addig maradna helyén, amíg bizonyos külpolitikai körülmények meg nem változnak s azután átadná a helyét egy olyan kormánynak, amely a jogfolytonosság alapján veheti kezébe az ügyek intézését. Bizonyos helyeken ugyanis, amelyeknek a belpolitika jövő alakulására előreláthatólag döntő befolyásuk esz, az a felfogás kezd kialakulni, hogy az október 31-ével megszakadt jogfolytonosság helyreállításához elsősorban az szükséges, hogy az a kormány vegye át az ország ügyeinek intézését, amelyet legutóbb a törvényes formák között neveztek ki.

Ezzel előtérbe kerül Hadik János gróf személye, aki az utolsó törvényesen kinevezett miniszterelnök volt. Hadik újja alakítaná kabinetjét, de most már természetesen a jelenlegi pártviszonyok figyelembevételével és lehetőség szerint minden párt, de mindenesetre minden polgári párt bevonásával.

Nincsen kizárva azonban az sem, hogy a körülmények változásával esetleg maga Andrássy Gyula gróf is hajlandó lesz akcióba lépni és ez esetben akár mint kormány elnök, akár mint külügyminiszter ő venné kezébe a kibontakozás végrehajtását.

Politikai körökben azt is beszélnek, hogy ilyen körülmények között maga Friedrich István is szívesen hoz áldozatot és hajlandó a kormányelnökségtől visszalépni, ha azt Andrássy-nak, vagy Hadiknak adhatja át s biztosítékot nyer egyrészt arra, hogy ő és pártjának vezetői az új kabinetben is helyet kapnak, másrészt arra, hogy programjának sarkalatos pontjait az új kormány is vállalja. Ez esetben Friedrich valószínűleg a belügyi tárcát kapná, hogy ebben a keresztny pártok a nemzetgyűlési választásokra s a mélyi biztosítékot is nyerjenek. Andrássy és Hadik mindezt

A franciák Bécszet akariák a Dunabizottság székhelyévé tenni

Napok előtt a budapesti és bécsi lapokat bejárta az a hír, hogy a legfőbb tanács Troubridge angol admirális előterjesztésére úgy döntött, hogy Budapest lesz a Dunabizottság székhelye. Ugy látszik, ez a hír, amely már befejezett tényekről számolt be, kissé korai volt. A valóság ez idő szerint, hogy a legfőbb katonai tanács még nem döntött véglegesen a székhely kérdésében.

az angolok akaratát fejezte ki, de az angol admirálison kívül előterjesztési joga van a többi entente-hatalom budapesti missziójának is.

A francia misszió nevében az egyik sorhajókapitány már meg is tette előterjesztését a legfőbb anácsnak és ez az előterjesztés Budapest ellenében Bécszet ajánlja a Dunabizottság székhelyül. A legfőbb tanács a francia sorhajókapitány előterjesztését sem tette még magáévá.

Volt magyar és osztrák tisztok kolóniája Braziliában.

Bécs, okt. 16. (A M. T. I. magánjelentése.) A Republik jelentéssel Baselből: Rio de Janeiroból az a hír érkezik, hogy a brazil kormány megengedte, hogy osztrák és magyar tisztok kolóniát alapítsanak a köztársaság területén, állítólag 700 tiszt már utban is van Brazília felé. A vállalkozást egy-sült-államokbeli osztrák tőkéssek támogatják.

Prágában időző Károlyi Mihály, Diener-Dénes József, Hock János és Kunfi Zsigmond közbenjártak Massaryk elnökkel, hogy akadályozza meg a Magyarországnak való kiszolgáltatásukat.

Kun Bélának kiadása.

A Telegraf jelentése szerint Böhm Vilmos Bécsben naponként találkozik Kun Béla sógorával, egy Vas nevű emberrel s a Payer-féle kommunista-kávéházban terveket kovácsol egy vörös hadsereg felállítására. A

Prágában időző Károlyi Mihály, Diener-Dénes József, Hock János és Kunfi Zsigmond közbenjártak Massaryk elnökkel, hogy akadályozza meg a Magyarországnak való kiszolgáltatásukat.

Az erdélyi román hadsereg parancsnokságától.

Kivonat a 71. 23. számú rendelkezésből (Helyesbítve.)

1. Vétkezésnek tekintetnek mindazon egységek, akik bár nem rossz szándékkal nyilvános helyiségekben, vonatokon, utcákon stb. bármiképpen közölni híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy vélelményeket, amelyek a hely-

zetes és csoportok áthelyezésére vagy pártimórára, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoztak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fogott társulatok és egy évig tartó börtönbüntetésre és két ezer lei pénzbüntetésre büntülnek, amikor a fenti vétkekre kíméletes és ártulási szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajthatni.

Időig csak legszűkebb környezettel folytatnak bizalmas megbeszéléseket az esetleges új alakulásra vonatkozólag akkor fognak tárgyalásokba bocsátkozni, ha akkorra már minden hatalmi tényező álláspontja tisztázva van és az így létrejött új helyzet ezt a vállalkozást lehetővé teszi számukra.

Ozory György öngyilkos lett.

Morfiummal megmérgezte magát

A debreceni rendőrség hitelesnek látszó forrásból tegnap azt a jelentést kapta, hogy Ozory György joghallgató Nagybecskereken öngyilkosságot követett el.

A városzerte ismert fiatalember az utóbbi időben sokat beszélgetett magáról bizonyos pénzmanipulációval kapcsolatosan, amelyre nézve azonban a vizsgálat pozitív adatokat nem derített ki.

Ozory György nemrég elhagyta Debrecen s mint hírlík megfordult a felvidék nagyobb városaiiban.

Nagybecskereken egy szállóban vett lakást s ott követte el az öngyilkosságot. Morfiumot vett be, amely megölte. Pénztárcájában 60 korona készpénz volt és egy monokli. — Az öngyilkosság felfedezésekor azonnal nem állapították meg személyazonosságát, mert más néven volt bejelentve a szállójában. Mikor a párnáját felcsemették, ott találtak egy cédulát, amelyen önmaga írta fel, hogy Ozory Györgynek hívják és Debrecenbe való.

A jobb sorsra érdemes ifjú öngyilkosságának okai ezidő szerint ismeretlen. Halálával családját és kiterjedt rokonságát borította gyászba.

Dr. Nagy István
Ügyvédi irodáját
Szent-Anna-u. 8. sz.
alá helyezte át.

Angol és francia kölcson Amerikában.

Bern, okt. 16. Londonból jelentik a Reiter-ügynökség: Anglia és Franciaország tárgyalásokat folytat Newyorkban egy 150—200 millió dolláros kölcsön folyósítása tárgyában. A kölcsön az angol és francia valutát lényegesen javítaná.

METEOR MOZI
BOCSKAI-TÉR.

Holnap, okt. 19-én vasarnap
A földalatti szindikátus
MAGNUS a néger óriás
legnagyobb detektív dráma 5 felvonásban
Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor

Szamuely öccse szánja-bánja hogy kommunista volt.

Nyiregyháza, okt. 15.

Tegnap hozták haza a budapesti fogházakból a nyiregyházai direktorium vérengző vezetőit, ezek sorában Szamuely Györgyöt, Tibor öccsét is, aki előbb Nyiregyháza terrorizált, majd mikor bátyja gazdasági révén országosan rettegett hóhér lett, ő is felment Pestre. Annál inkább sietett el Nyiregyháza-ról, mert édes apja, aki tekintélyes gazdag nyiregyházai kereskedő, nem tűrte otthon a szükeit is terrorizáló elvetemedett fiokat.

Az egykori rettegett bolsevikfi most halálsápadtan, összehajtott kezűvel érkezett Nyiregyházára, ahol a fogház udvarán egy lócán könyököl, a haját tépi kétségbeesésében. Egy újságíró, aki a fogházba meglátogatta, következőket írja róla:

Zsebredugott kezekkel, előretartott nyakkal áll, ugyanilyen pózban láttam utoljára Szamuely Tibort a kommunisták nagygyűlésén. Egész kinézése a beteg ember benyomását teszi. Azt kértem tőle, hogy beláttat-e a bolsevizmus romboló voltát és szánja-e bűnét. Késsé reszelő hangon felel:

— Tibor bátyám helyett roám löttek a kommunizmusért szenvedtem, így természetesen hogy örömmel fogadtam március 21-én a proletárdiktatura kiköltését.

A vonatok fosztogatója.

A forradalom hiénái.

A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta Singer Jakab 21 éves foglalkozás nélküli egyén bűnügyét. Singer a múlt évi forradalom napjaiban Grünfeld Bertalan, Huszár Károly és Szabó István nevű rovvit multi társával fosztogató bandát alakított. A társaság a zűrzavaros viszonyokat és a vonatok zsúfoltságát használta ki arra, hogy lopásokat kövessen el.

Eleinte zsebtolvajlások terén működtek, utóbb már oly vakmerők voltak, hogy a vonatok a sötétben utazó utasokat megtámadták és kifosztották.

A többek között Szabó István hajdudorogi gazdát lökték mellbe és elvették 7000 korona készpénzét. A lárma a tettesek a vonat tetejére menekültek s ott megápuháltak. Hiába keresték mindenütt a tolvajokat, a vonat tetején megbujtak s alkalmas időben leugrottak onnét.

Singer Jakab ez év január 5-én Szabó Sándor debreceni földmívelést akarta kirabolni a vonaton. Tette nem sikerült, ellenben mikor a vonat a debreceni állomásra berobogott Furkó László rendőr biztos elfogta.

Singer társai elmenekültek s máig se kerültek hurokra. Így csak Singer felett üt törvényt a bíróság. A vádlott eleinte tagadott de Szabó a szemébe mondta, hogy ő volt a támadó. Erre beismerő vallomást tett. Mintegy ezer lópis térhelt a lelkét.

sát, de négy hét után már látam, hogy a kommunizmus eszméje kivihetetlen, azóta nem foglalkoztam vele. Különben a kommunizmus idejének nagy része alatt szanatóriumban fekvőttem, mert tüdőlövésem még mindig nem gyógyult be teljesen.

Most megszólal Gönczy detektív:

— Csak fellehetne támasztani a rengeteg sok áldozatot.

Szamuely látja, hogy ez vád ellene is, reflektál Gönczy szavaira.

— Egy csirke levágását nem tudom végignézni.

Kár, hogy Tibor és László bűntudatának nem beszélt így a vértől ennyire irtózó Szamuely Gyurka.

Elmondta még, hogy tud Tibor öngyilkosságáról és hallotta, hogy Zoltánt Siófokon agyonverték. Szüleireg hétig le voltak tartóztatva, most már szabadon vannak.

Megemlíttem még neki, hogy Fényes Lászlótól tudom, hogy a belügyi nyomozó-osztály egyik vezetője volt és őt is kihallgatták. Ezt határozottan tagadja. László lehetett, kitalál most nem tud semmit, ő mindössze egyszer-kétszer fordult meg ott. Reméli, hogy rövidesen kiszabadul, ezentúl csak tanulni vágyik, mérnök akar lenni.

A törvényszék Singer bűnösségét megállapította és 3 évi fegyházra ítélte. Bűntársai országos körözés alatt élendek.

Nagyfőmeqü szovjelpénz egy leánynál.

A vagyonos utcaseprő.

A rendőrségen előállították tegnap Kovács Erzsébet nevű leányt, aki az utca szovjelpénzt kínált eladásra.

A posztoló rendőrnek gyanus volt a pénzáruló leány s ezért lefogta. A rendőrségen részletesen kihallgatták s elmondta, hogy Fűzesgyarmatra való. Az apját Kovács Zsigmondnak hívják s a bolsevik uralom alatt felvittek Pestre a proletárok, hogy utcaseprőnek alkalmazzák. Az öreg Kovács végig sepete a pesti utcákat és nagy pénzt keresett. A pénznek azonban nem sok hasznát veszik, mert senki se akarja elfogadni. Ezért Debrecenbe küldte az utcaseprő a leányt, hogy értékesítse.

A leány bevallása szerint odahaza még sok szovjet bankójuk van, de ő egyelőre 74 darab 25 koronást és 10 darab 200 koronást hozott Debrecenbe, azonban nem boldogult, hiába kínálta fiúknak, sőt még olcsóbban is adta volna, mint a menüit ér.

A rendőrség Kovács Erzsébet vallomását jegyzőkönyvbe foglalta s folytatja az eljárást, vajjon igazat mondott-e?

VERPELETI KISSZÖNYVOK nagy sikerű egy tolvonásos vígjáték — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

A vidéki rendőrség államosítása.

A vidéki rendőrség régóta tervezett államosítása, amelyre vonatkozólag már a Wekerle-kormány idejében készítették törvényjavaslatot, most végre megvalósulás stádiumába lépett. Október elsején a kormány elhatározta, hogy a Wekerle-féle javaslatot, ennél fogva a vidéken és a fővárosban egységes állami rendőrség fog működni.

Az állami rendőrségnek kirendeltségei lesznek az egyes községekben, ahol nagyobb iparvállalatok vannak így például Debrecyörött, Tatabányán és Salgótarjánban. Az egyes körzetekben kerületi főkapitányságok gyakorolják az ellenőrzés és felügyelet hatáskörét, valamint a másodfoku rendőri bírásokodás.

A pestvidéki rendőrfőkapitányságot már meg is szervezték. Főkapitánya Gábor Béla volt rendőrfőtanácsos, helyettese Botlka Sándor dr., volt közlőszári főkapitány. Legközelebb felállítják a székesszérvári kerületi főkapitányságot is. A belügyminiszter rendjele értelmében a határrendőrség is beleolvadt az egységes állami rendőrségbe, mely egységes státust nyert.

A vidéki körzetek megszervezésének hat hónapon belül meg kell történnie. A költségeket az állam viseli, ellenben a rendőrségi épületek teljes felszerelésével együtt a városoknak kell átadniuk az államrendőrségnek. A belügyminiszter a rendőrségi viselők és legénység részére továbbképző tanfolyamot létesít, hogy a vidéki tisztviselők megfelelő képzettségre tehessenek szert.

Pánik a bolsevik seregben.

Trockij nem bízik a győzelemben. — Denikin újabb sikerei.

Páris, október 16. Revalból jelentik, hogy Denikin szikratáviratot küldött, mely szerint a rege Orelnél áll és 8000 foglyot ejtett.

Köpenhága, október 16. Jekaterinoszlávi sürgöny szerint a bolsevista seregben nagy a pánik. Kurszk esete után Denikin Tula ellen vonult. Lapjelentések azt mondják, hogy Denikin egy hónapon belül valószínűleg be fogja venni Moszkvát. Állítólag az orosz kormány új béketárgyalásokat ajánlott Lengyel kormányának, amit azonban a lengyelek visszautasítottak. Az orosz kormány rendeletet bocsátott ki, mely szerint Szovjetoroszország egész dolgozó lakosságát azonnal ki kell képezni hadiszolgálatra.

Hága, október 16. Egy Ponsban tartott kommunista gyűlésen Trockij kijelentette, hogy a szovjetcsapatok újabb háborút nem bírnak ki, mert kételkednek a győzelemben. A legjobb csapatokat legyőzték már és a szovjetcsapatok közt pánik uralkodik.

Riga a lettek kezén.

Huszezer német katonával belépett az orosz hadseregbe.

Helsingfors, okt. 16. Ideérkező jelentés szerint Bermond orosz ultimátumot küldött a lett kormányra, amelytől polgári közbiztonság megőrzésének érdekében követeli, kötelezi a lett kormányt, hogy nyomban vonuljon ki Riga városából, amely most már a lettek kezén van. A lett kormány a követelést elutasította, a lett kormány pedig az orosz követelést elutasította.

Helsingfors, október 16. A lett kormány jelentése szerint Lettország szerződést kötött az Egyesült Államokkal. Ez a szerződés döntő jelentőségű az orosz katonai állományok jövő helyzetére nézve.

Berlin, október 16. A Deutsche Tageszeitung jelenti: Goltz tábornok híré szerint, az ántant utolsó jegyzékére való tekintettel elbocsátását kérte, hogy elhagyja a Németország ellen irányított orosz csapatok intézkedéseinek. Ezekre az intézkedésekre ugyanis elsősorban a szlovénok iránt érzett gyűlölet és a halálban az ő személye adta okot.

Berlin, október 16. A Timesnek táviratozzák Mitából: A nyugat-orosz kormány hivatalosan közli, hogy huszezer német katonával belépett az orosz hadseregbe.

Berlin, október 16. A Daily Mail értesítése szerint az angol katonai hatóságok parancsot adtak, hogy pénzügyi és pénzügyi elnökök ellenőrzés alá kerüljenek az orosz katonai pénzügyi intézmények. Azok, akik a köztársasági elnököknek megfelelnek, jelentkezhetnek naponta 9-12-ig a katonai rendőrségnél, a megnevezésük, megmutatván az orosz katonai rendőrségnél.

Hirdetés.

Tudomásra hozatik, hogy az orosz katonai rendőrségnek naponta 9-12-ig jelentkezni kell a katonai rendőrségnél, a megnevezésük, megmutatván az orosz katonai rendőrségnél.

Katonai zóna főparancsnoksága.

Régi újságok

Amíg a készlet tart kilószámra kapható lapunk kiadóhivatalában.

Katonailag megszállott területek főparancsnoksága.

7. sz. Rendelet.

Tudomásra hoztuk, hogy a fehérruhás bankjegyeknek két bankjegyre való kicserélésének megkönnyítése végett a szelint, amint a kormányzatban Erdélyben intézkedett, helyben hagyjuk, hogy ez az intézkedés a katonailag megszállott területeken is megtörténjen.

Ezen okból felhatalmaztuk a bankokat és biztosító társaságokat, hogy a közönségtől nyugtáellenében fogadják el a fehérruhás bankjegyeket.

A 12 nap alatt összeszedett fehérruhás bankjegyek a főparancsnokságnál bejelentett kiküldöttek által B csbe szállítandók és helyi a lék bankjegyeket visszahozzák, nyugtáellenében azonnal kiadatnak a tulajdonosoknak.

Helyben hagyatott, hogy a bankok levonhasanak 4 százalékos költségekre és személyzet fizetés fedezésére.

A becsürelést azon bankok eszközök, amelyeket a bankszövetség e célra felhatalmazott és amelyeknek nevei a katonailag megszállott területeken ki lesz hirdve.

Azok, akik a 4 százaléknál nagyobb díjat vonnak le, valamint, akik pénzcsere felhatalmazva és mégis foglalkoznak a fehér pénzek becsürelésével 2000 lei pénzbüntetéssel és a becsürelt összeg felének elkoboztatásával büntetve meg.

Debrecen, 1919. okt. 13.

A katonailag megszállott területek főparancsnoksága:

Mihaescu kormányzó tábornok.

Barbuceanu pénzügyminiszterium kiküldötteje.

A birtokforgalmi rendelet.

Az ingatlanforgalomra vonatkozólag kiadott kormányrendelet többféle téves magyarázatra ad okot. Illetékes helyről az alábbi kommentálják a rendeletet, hogy főbb pontokban fedik a Mezősi-féle birtokrendeletet és ott, ahol eltér attól, az eltérés a földműves és kisgazdák érdekében történik.

A száz holdon felüli birtok adásvétele vagy haszonbérbe adása állami ellenőrzés alá kerül és az állam csak akkor fog az adás-vételhez vagy haszonbérbe adáshoz hozzájárulni, ha az illetékes vidéken a földműveseknek vagy kisgazdáknak föld szerzésre, illetve haszonbérbe vételre szükségük nincs.

A száz holdon aluli birtoknál az adásvétel vagy haszonbérbe adás azért nem esik korlátozás alá, hogy az arravaló földművesek és kisgazdák ne legyenek kénytelenek a bürokratikus formákhoz fordulni.

ÉRDEKESZÍTŐ a „Kis angyalom” című regény. Három koronáért kapható a kiadóban.

mák, hosszadalmas eljárások során megszerznie az ingatlant. A földművelésügyi kormány által tervezett rendelet csak a nagyobb birtokokat helyezi hatósági oltalom alá, nyilván azért, mert a birtokszerezés túlnyomó többsége amugy is a kisebb birtokra vonatkoznak és ezeknek megszerzését akarja megkönnyíteni.

A rendelet még nem jelenti a birtokreformot, mert hiszen csak törvényhozással lehet megvalósítani ezt a nagyszabású reformot. Am. de addig, amíg a földbirtokreform a törvényhozással megvalósítható lesz, addig a rendelet lesz hivatva előmozdítani a földművesek és kisgazdák birtokszerezését és meggyorsítani azt, hogy hádímilliomosok és a nem kívánatos elemek szerezzék birtokot.

A birtokrendelet utját akarja vágni annak, hogy újrakerüljenek a földdel, hogy a nagybirtokosok, illetve a kötött birtokosok több földet szerezzenek. Ingatlanon hosszú időre bérbe adhassa és ezzel kivonja a földbirtokreform oltalma alól.

Ujdonságok.

Vasárnap istentiszteletek. A ref. templomokban: Nagytöplomban d. e. 9 órákor predikál Nagy Jenő s. lelkész, d. u. 3 órákor kétét magyarán Konrad Zoltán s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Konrad Zoltán s. lelkész, d. e. 11 órákor predikál Urui Sándor lelkész, d. u. 3 órákor kétét magyarul Márton Sándor s. lelkész Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Szűcs György lelkész, d. e. 11 ó. Ifjúsági istentiszteletet tart dr. Ferencz Gyula egyetemtanár, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Nagy István s. lelkész. Árpád-terti templomban d. e. 9 órákor predikál Juhász Ferenc s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Nagy Jenő lelkész. Ispótyai templomban d. e. 9 órákor predikál Nagy István s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Juhász Ferenc s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallásitanító lelkész. D. e. 11-12 óráig, 6-12 éves gyermekeknek részére vasárnap iskolája az Ispótyai telepen levő Diksonnisa Otthonban, a Dóczy-intézet nagytermében és a ref. egyház tanácstermében. D. u. 2 órákor a külteiken lakó gyermekek részére a nyi astepi iskolában. Vasárnap d. u. 4 órákor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyházi tanácstermben (Eyház-tér 17. sz. a.) D. u. 5 órákor a Kossuth utcai templomban orgona hangverseny.

Munkaadók figyelmébe. — A Debreceni hatósági munkaközvetítő hivatalnál Miklós utca 23. szám alatt, fogakozni keres: 1 lakatos, 1 bádógos, 1 gépkezelő, 1 vízvezeték szerelő, 1 kovács gépész, 1 sztalos, 1 timár segéd, 1 szijgyártó, 1 kékfűző, 1 szabó, 1

szabónő, 1 kalapos, 1 könyvkötő, 1 mozar, 4 sütő, 1 cukrász, 1 mészáros, 1 gyógyszerész, 5 közműves, 1 ács, 7 szobalestő, 1 kézműnyesipő, 1 nyomdász, 1 zeuzs, 16 napszámos, 12 napszámosnő, 4 szőlőg, 7 magániszívvelő, 5 magániszívvelőnő, 6 kereskedelmi alkalmazott.

Esküvő. Hunyadi László és Jindi Rozsika ma délelőtt tartják esküvőjüket a Kistemplomban.

Munkakeresők figyelmébe. A Debreceni Hatósági munkaközvetítő hivatal felhívja a munkanélküli férfiakat és nőket, hogy a következő munkaadóknak kínálkoznak: 4 béres, 2 tehenész, 1 óras segéd, 1 asztalos segéd, 1 kerékgyártó segéd, 1 szijgyártó segéd, 9 szabó segéd, 4 varronó, 8 cipész, 3 bordély segéd, 3 közműves, 1 ács, 1 festő segéd, 1 pincérlány, 102 napszámos, 2 kufató fiú, 124 napszámosnő, 3 szőlőg, 1 kocsis, 2 nevelőnő. Debrecen 1919. okt. 17. Hatósági Munkaközvetítő Hivatal.

Wilsonnak súlyos fülbaja van. Washingtonból jelentik: A felhivatalos bulletin megerősíti, hogy Wilsonnak egészségi állapota miatt bizonyos ideig megágyban kell maradnia. Ezzel vége annak a reménységnek, hogy az elnök hamarosan megkezdhetné ismét hivatali munkájának folytatását. Feltűnést kelt a lapoknak az a jelentése, hogy az elnök hallószervi elváltozásban szenved, ami miatt könnyebb ermészetű archéológus állt be és hogy aligha lesz még valaha képes bármilyen tekintetben is nagyobb munkára.

Szénszünet az iskolákban. A főváros tanácsa a mai napot tartott ülésében november 1-től kezdődőleg a fővárosi iskolákban további intézkedésig szénszünetet rendelt el. A jelzett időtől kezdődőleg csupán a pedagógiai szemináriumokat, az elemi iskolai és ovodai napközi otthonokat és az internátussal kapcsolatos teánytanonciskolákat tartják nyitva.

A kolozsvári Nemzeti Színház új igazgatósága. Bukarestből jelentik: Zaharia Barsan román költő és színész, valamint Pavel Konstantin román tenorista meghívást kaptak a kolozsvári Nemzeti Színház igazgatói állására, egyúttal kinevezték őket a felállítandó színművészeti akadémia tanáraivá is. Az akadémia igazgatója Dima igazgatója Dima brassói tanár volt.

Szüreti mulatság 19-én, vasárnap a „Margit fürdő” tanácstermében, kezdete d. u. 4 órákor belépő-díj vizalmi adóval 6 kor.

Tegnap halottak. A tegnap nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Tóth Gyula r. kath. 18 éves, Szabó Sándor ref. 8 éves, Kovács Anna g. kath. 6 éves, Kohn Fanni izr. 19 éves.

Schuster Ferenc anyag bevásárlási újáról hazatért és fogászati működését Vár-utca 11. szám alatt ismét megkezdte.

Táncestély. E hó 18-án, szombaton a Royal disztermében d. u. 6 órai kezdettel tanfolyam záró estélyt rendezek. Belépő díj vizalmi adóval 5 kor. Az új táncanfolyam f. hó 21-én kezdődik. Beiratásokat már elfogadok. Tisztelettel ifj. Schaff János.

